神是否存在?這問題自古以來人們爭論不休,許多人終其一生為此追尋答案,但此問題從來不曾困擾過我。從小,我生長在一般傳統的台式家庭,家中供奉著神明和祖先牌位,平時早晚三柱清香,每到初一十五和過年節慶,跟著大人拿香拜拜。反正大人怎麼說就怎麼做,從來沒有思考過神明是否存在的問題,反正就當作文化傳承和宗教信仰的象徵。直到考上研究所後發生許多巧合,讓我不禁認真的去思考,神是否存在的深奧問題。

當時,剛考上研究所的我,並沒有被因上榜而喜悅太久。家中經商失敗,沒辦法繼續供應後入學後的花費。所幸,靠著助學貸款暫時解決學費的問題,但是生活費卻讓我傷透腦筋。開學前夕,母親偷偷把我叫進她的房間,神秘兮兮地拿著一個紅包袋偷偷塞進我手裡,小聲地對我說:「這是我平時偷存的私房錢,你要省著點用,出門在外自己要多小心,萬一錢花光了再跟我說,我再想辦法。」雖然母親嘴巴上說沒有錢會想辦法,但是我知道這已經是她手邊所有的積蓄,我靜靜地聽著母親的叮嚀,一面小心地將一萬塊收進錢包裡,懷著不安的心情面對未知的研究所之路。

一踏進位於彰化市八卦山山腳下的校園,迎接我的是一片美麗湖水。沿著湖畔的白沙大道往前走;遼闊翠綠的草皮和嬉鬧的情侶,形成一幅典型的校園風景。我無心駐足欣賞這美麗的一切,擔憂未來盤纏用盡該怎麼辦?到住宿組報到後,和舍監拿了宿舍磁卡,找到未來兩年棲身之處----研究生宿舍定靜樓。照著磁卡上的房間編號 204 找到房間,看到未來即將和我同居兩年的室友「信淇」,堆著滿臉笑容對我點頭示意。

第一眼看到信淇時對他的印象並不好。他早先一步入住,把好的床位和桌椅先占走了。他 還將許多私人物品放滿我的床鋪及書桌上,他一邊笑說些無關緊要的話題,一邊收拾著散亂的 私人物品。在聊天的過程中得知,他早我兩個星期來學校報到,對彰化的地理位置已經有一定 程度瞭解,自信滿滿地說可以當我專屬的導遊,閒聊過程中知道他家經營裝潢材料行,在中壢 市鬧區擁有三棟房子,家境富有。當下真的很羨慕他,不用為了生活費用煩惱,自在地享受學 生生活。

每天朝夕的相處,漸漸改變一開始對他的偏見,發現信淇人還不錯,許多興趣及喜好和我雷同,有很多共通的話題,日子一久和他成為無話不談的摯友。有天下午,我滿臉愁容地呆坐在寢室,看著母親開學前夕給的紅包袋已空空如也,皮夾內僅剩最後的幾百塊,苦惱著往後的日子應該何去何從。信淇看我悶悶不樂,問我:「阿哲,如果有心事不要放在心裡,要跟我說,做兄弟的一定挺你到底!」我心想:「總不能把家裡沒錢的事情跟他說吧。」我淡淡地笑了一下說:「沒什麼,都是一些無聊的事情。」但深鎖的眉頭透露出笑臉下焦慮心情。信淇看出我無心談論說:「既然不方便跟我說也沒關係,你可以跟另一個人說;那個人絕對不會把事情說出去。」我心中暗想:「說出來事情也不會比較好,我可不想把家中沒錢的事情到處張揚。」信淇邊說邊把我邊拉出寢室外說:「你看,天氣這麼好的下午,柔和的陽光和涼爽的微風,天空湛藍又開闊,草地翠綠又寬廣,你居然可以忽視這一切,不花任何心思欣賞,板著臉坐在寢室裡,糟蹋老天爺賜予這麼美麗的一個下午?嘖嘖...太可惜了。」邊說著邊在校園裡興奮地比手畫腳。「我決定一定要帶你去那個神祕的地方,認識那一位新朋友。」拉著我的手繞到宿舍後方的小徑。我狐疑地問:「宿舍後面不就是八卦山嗎?那邊什麼都沒有啊,你帶我去那邊幹嘛?」

「真的什麼都沒有嗎?你有去過嗎?多用心觀察身邊的事情吧,別連試都沒試就憑自己的想法下結論否定,我看你要多花一點心思去發現身邊有趣的事情,整天愁眉苦臉的都不知道在煩些什麼。」說著領著我往小徑的更深處走去。我探頭往裡面望去,印入眼簾的是條蜿蜒看不見底的小路,我開始有點膽怯問他再走下去通往哪邊?他露出神秘的微笑說:「走下去就知道了,現在太早跟你說就沒意思了。」

一路往上走,小路漸漸開闊,兩側散落著扶疏的草木。不一會彰化最知名的大佛出現眼 前。佛像巨大的身形讓人感到莊嚴的氣勢,臉上卻帶著一抹慈悲的微笑,兩種截然不同的極端 美感,如此衝突但又巧妙的融合,讓人敬畏之心油然而起,難怪許多人會因此不遠千里前來朝 拜。信淇說:「這就是全東南亞最大的佛像,也是全台知名的景點,彰化的地標。」雖然大佛 宏偉壯麗,但卻未能紓解我生活費即將用罄的擔憂。信淇此時又露出神秘的笑容說:「今天的 主角不是大佛,差不多該是我介紹祂出場的時候了。」說著引著我到大佛身後的大廟說:「那 位朋友正在樓上等著你呢,快去認識一下吧!」我抬頭看著廟上方斗大的牌匾,寫著「恩主公」 三個字。信淇說:「恩主公就是關聖帝君,這間廟供俸的關聖帝君非常特別,祂是全台唯一的 金面關公。」我一邊聽著信淇講解,一邊好奇四處張望,不久目光落在關聖帝君面前那支大關 刀上。那把關刀真的非常巨大,比我的身高還高,一旁寫著說明;此關刀按照古書所記載等比 例打造。信淇看我望著關刀出神笑著說:「今天就是要帶你來認識關聖帝君,祂真的非常靈驗, 不論你是否相信,只要誠心地把目前所遇到的困境向關聖帝君說明,同時祈求保佑,帝君會協 助你渡過難關。」信淇看我依舊盯著關刀看說:「可以擲筊問祂是否願意讓你試舉關刀,如果 關聖帝君同意讓你試舉,而你也可以把關刀舉起來,聽說得到保佑的助力和祝福效果會更強。 上次我挑戰失敗,沒能把關刀舉起來,這次我一定要成功。」信淇誠心地雙手合什,擲筊向關 聖帝君請示試舉關刀。試了好幾次,都沒有辦法擲出聖筊,信淇只能無奈地把筊放回,聳了聳 局說:「沒辦法,帝君今天不讓我試舉,只好改天再來挑戰了。」轉頭對我說:「你也來試試嘛。」 我半信半疑的拿起筊,誠心地向關聖帝君祈求默禱:「關聖帝君阿,我很想念書,但是我已經 快要沒有錢支應生活費了,請您保佑我,讓我順利渡過難關完成學業。弟子懇請您賜予弟子面 對困難的勇氣,懇求您讓我試舉殿內這把關刀,獲得您的祝福和加持。」說完一連擲出三個聖 茭,一旁的信淇興奮的說:「帝君答應了,快去舉舉看。」他興奮的跑到大關刀前,等著看我 舉關刀。

看著眼前 100 斤的大關刀,開始懷疑是否有能力把關刀舉起,內心產生畏懼而萌生退縮的念頭,害怕舉刀失敗,會讓信淇失望及引來一旁看熱鬧的信眾嘲笑。正當猶豫不決時,不曉得哪來的勇氣不自覺得讓我的手伸向前握住關刀,當觸摸到關刀的那一刻,似乎有一股很強的電流在體內流竄,一種很強的感覺和信念,讓我覺得「我一定辦的到!」那是一種對自己極度的信任,完全相信自己絕對可以克服困難的感覺,難以用言語形容;最後用盡了力氣,大關刀緩緩地被舉起。信淇睜大了眼一副不敢置信的樣子,一旁的信眾七嘴八舌說:「這個少年仔真勇喔!」我輕輕地將關刀放回,那種自信散發出的喜悅在體內蔓延,感覺只要我有心,世界上沒有解決不了的問題,所有感官變得非常敏銳清明,這種感覺像是小時候考試滿分時才會出現的自信感,自從國小畢業後再也沒有出現。回程路上,我開始"看"到身邊"正在"發生的小事;一朵美麗的花,一片嫩綠的草皮,清脆的蟲鳴鳥叫…等。這些事情在上山時就一直存在,但我專注於內心的煩惱,而將這些美麗的事物完全忽視。這一切的改變就發生在舉完關刀之後,紊亂

的心情變的平靜,愉悅油然而生,敏銳的心性察覺身邊的一切事物;步道上有幾片葉子;擦肩 而過的路人穿什麼顏色的衣服和褲子等。只要發生在"當下"的芝麻小事,都逃不過我變聰慧的 感官。

當天晚上回到宿舍後,上網點選課程資料,不小心誤觸連結而登入課外活動組網站,看到跑馬燈出現關於演講比賽的參賽資訊,得獎者可以獲得一萬元獎金。相同的事情發生在平時,根本不會引起我的注意,但這次卻讓我靈光一閃,認為該前往一試自問:「這是不就是目前最快能賺取生活費的方法嗎?」看到報名截止日期只剩下三天,又開始懷疑自己是否來得及準備,正當猶豫的念頭一升起,內心瞬間湧出舉起關刀的自信。當晚立刻填妥報名資料,準備好好利用這三天來準備這一場硬仗。

只有三天,必須把握一分一秒,將資料準備充分,即便到上台前一刻,在台下的我仍然把握僅有的時間努力背稿,以求時能有完美的表現。當司儀叫到我名字時,個性容易緊張的我,忽然感到無比的輕鬆自在,又出現那天在關聖帝君面前舉起關刀時的無比自信,站在台上暢所欲言。演講內容雖和原先所擬的草稿大致雷同,臨時增加的即席想法,自然又不傷大雅的脫稿表現,居然贏評審的青睞和滿堂喝采,順利抱回第一名獎盃和一萬元獎金。

「真的假的?只準備三天就拿到第一名?」信淇露出一副不可置信地神情看著我。那時我透露參賽意願時,他還半開玩笑的跟我說:「拜託,大哥…只剩三天,連蒐集資料的時間都不夠,我看你還是算了吧,不要浪費時間了,你想想其他參賽者已經準備了多久?」當時聽他這麼說,曾經一度懷疑自己是否能夠獲得名次,每當出現懷疑時,舉起關刀的自信就會出現,告訴自己辦的到。現在我真的辦到了,信淇也改口說:「真有你的!你真的很厲害,看來我之前太小看你了。」晚上我請信淇品嚐校門口一間叫做「雞窩」雞排店,之前每次經過那攤販時,總被撲鼻的香氣迷得神魂顛倒,無奈當時阮囊羞澀,只能吞著口水低頭快步走過,如今終於如願讓我一親芳澤。

獲得這關鍵的勝利後,我的信心大增,此後開始時時注意各類型大小比賽,舉凡演講、寫作、創意企劃等比賽,幾乎來者不拒報名參加,最後都能勢如破竹連連獲獎。不但常常拿到獎金,有時還能藉由比賽得到喜歡的獎品。

有天,信淇跟我說:「阿哲,前兩天我看到寫小說比賽,獎品是 4S 的手機,你不是很喜歡那支手機嗎?你可以報名參加看看。」我默默記下信淇口中的比賽報名參加,順利得到夢想的手機。拿到手機後,信淇搶著摸著手機漂亮的外殼,露出滿臉羨慕,對這項剛贏得的獎品愛不釋手。雖然他嘴巴上不說,但看的出來甚至比我還喜歡這支手機,幾乎整天拿在手上把玩,捨不得放下,我從他崇拜我的眼神中獲得成就感,樂於和他分享我的「戰利品」。

透過不斷比賽獲獎,讓我解決生活費不足的燃眉之急,能夠專注在課業上的研究。我因此更懂得如何有效運用時間,珍惜每天的空檔努力學習,在第一學期結束拿到全所的一。想不到接連的成功,讓我漸漸失去原有的謙卑,慢慢變得自大自滿,吃下裹著成功糖衣的毒藥而不自知。

或許是這一切成就來的太快、太多,讓我習慣沉溺於眾人的掌聲之中,而出現高人一等的錯覺;認為參加系上的學生活動都是浪費時間,寶貴的時間應該拿來準備參加比賽和念書,獲得更好的成績和贏得更多的讚美。於是我的個性開始變的容易暴躁和沒有耐性,尤其當覺得別人浪費我時間的時候。同學向我請教關於課業上的問題時,問題若是過於基本簡單,我會直接

表達不悅和不耐。越是不斷獲獎,越讓我自命不凡,身旁的朋友也隨之減少。但我卻漠視這重要的警訊,認為同學能力不如我,而非自己本身的問題。好幾次信淇試圖委婉暗示,班上同學私下對我的評論。但我總是面露不悅地表示我不在意別人的想法,只在乎是否能在下一次的比賽中獲獎。信淇尊重我的想法,不顧大家對我的不滿,真誠的和我做朋友,甚至為此遭到其他同學排擠他也不以為意。但我沒有因此更加珍惜這段友誼,反而因一次情緒失控而傷害了他。

有天信淇在考試前向我請教問題,正值準備比賽前夕的我,不耐煩地說:「這麼簡單的問題都不會,你到底有沒有念書啊?就要考試了,我看你是完蛋了。現在教你也來不及,我看你還是不要浪費我的時間吧。」說完繼續低頭忙著整理手邊的資料,完全沒有發現信淇離開時眼角的淚水。

從此之後,信淇再也不跟我說話,住同一間寢室卻形同陌路。我依然沉醉於不斷獲獎的喜悅,殊不知連身旁最後一個朋友也悄悄離我而去。我的個性變得越來越孤僻,認為所有的事情都能不假手他人之手靠自己搞定;自負地認為和其他同學相處只會給自己帶來麻煩和困擾。最後連和自己最親近的家人也被我極端的個性傷害。

有天下午,我正煩惱於找不到適合的主題參賽,眼看著之前比賽贏得的獎金即將花光殆盡,比賽報名日期又快要截止,我依然絲毫沒有任何頭緒,呆坐在書桌前一個下午,沒有任何進展。面臨壓力的臨界點時,腦中突然閃過一個適合參賽的主題。同一時間手機響起,專注的思緒立刻被打斷,乍現的靈光瞬間消失殆盡。看到手機顯示的號碼是母親打來的,我立刻抓起電話大吼:「到底是什麼事情?為什麼要在這時間打給我?妳知不知道這樣打擾到我了?」母親被我這一連串的咆哮嚇到了,在電話的另一頭久久說不出話。不一會我就到話筒傳來母親的啜泣聲,小聲地說:「對不起,我不知道你在忙,我只是想要知道…你錢夠不夠用?如果錢不夠用的話,我最近有和朋友們起了個會,如果你生活費不夠的話…。」情緒正在鋒頭上的我,不等母親說完,發瘋似的繼續咆哮:「為什麼我們家要這麼窮?讓我整天為了生活費煩惱?既然這樣就讓我煩惱,我不需要妳的幫忙,我自己可以處理。」說完就把電話掛了。不久,電話又響起,一看是母親手機號碼,索性把手機關機,繼續坐在書桌前,追尋那飛逝的靈感。

幾天後,我的腦力到達極限,腸思枯竭無法從腦中壓榨出想法,看著空白的紙張寫不出任何東西,心煩意亂無法冷靜思考。眼睜睜看著比賽一個個從身邊溜過,卻沒有辦法從中贏得任何獎金。正當一籌莫展時,懷念起之前參拜關聖帝君時清明的心境,充滿自信的感覺似乎已經離我好遠好遠,彷彿我是在沙漠中迷失方向飢渴的旅人,需要平靜和安定滋潤乾涸的心靈。

於是我再次走訪供奉關聖帝君的廟宇,一看到關聖帝君,立刻閉上雙眼,雙手合什誠心祝 禱,向關聖帝君說明現在遇到的困難,懇請關聖帝君協助度過難關。默禱後緩緩張開雙眼。赫 然和關聖帝君神像四目相對,神像的雙眼直視,惡狠狠地瞪著我看,眼神中充滿憤怒和失望。 我急忙別過頭,害怕地轉過身想快點離開,正當快走到門口時,肩膀忽然被拍了一下,嚇了我 一大跳;一位理著平頭,滿頭白髮的老者笑盈盈地看著我說:「年輕人,這張小卡送你當作結 緣。」我說聲謝謝後,將小卡塞進口袋,低著頭快步走出宮廟。

回到寢室後,關聖帝君對我怒目而視的表情不斷在腦中出現。我試著不要去回想,但是那 記憶像是生了根一樣深植在腦海中,讓我感到非常害怕。心想:「洗個熱水澡吧,讓自己放鬆 一下,或許洗完澡後就不會再亂想了。」我安慰著自己。這時摸到口袋裡有個硬硬的東西,拿 出來一看,原來是今天在廟裡收到的結緣卡,上面標題寫著【關聖帝君覺世真經】 寫著帝君曰:人生在世,貴盡忠孝節義之事,方於人道無愧,可立於天地之間。若不盡忠孝節義之事,身雖在世,其心已死,是調偷生...。每一字句都如此鏗鏘有力,正氣凛然;如此堅定、有力地打進心坎。接著又讀到:孝為百行原,但有逆理,於心有愧者,勿謂有利而行之,凡有合理,於心無愧者,勿謂無利而不行,若負吾教,請試吾刀。敬天地禮神明,奉祖先,孝雙親,守王法,重師尊,愛兄弟,信朋友...。當讀到此時,我脹紅著臉感到羞愧萬分。自以為博學多聞學富五車,沉醉在自負自滿中而不自知。盲目追求專業的學問,卻忘了做人最基本的倫理準則。在這只有自己的深夜,我卸下一切心房,反覆檢討思量;猛然發現自己並將所學的知識,建構在仁義道德的基礎上,空有專業的理論,缺乏深度的內涵及思想。當下不斷地反問自己,真有做到經書上所說嗎?

當下腦海中出現許多畫面;開學時信淇為了讓我早一點熟悉生活環境,帶我在彰化市繞了好幾天,細心地跟我介紹哪邊有好吃好玩的東西...。母親在我要來彰化時,將手邊僅有的一萬塊私房錢塞給我後,揮揮長滿繭的雙手,即便她萬般不捨,依舊催促我快上車;堅強地不讓淚水從泛紅的眼眶中落下,年邁瘦弱的身影站在月台目送我離開...。一幕幕讓我陷入懺悔和愧疚,最愛我的人,反而不加以珍惜,甚至棄之如敝屣,此時驀然覺醒,才意識到自己所犯下如此嚴重的錯誤。再多的淚水,也沒有辦法彌補我造成的傷害,經過一夜的深思反省,唯有勇敢面對問題承認錯誤,才能將傷害降至最低。

隔天一早,信淇從中壢回來,一如往常冷漠地從我身旁走過。我想跟他說話卻不知如何開口,喉嚨裡像是哽了東西發不出聲。隨即想到昨晚【關聖帝君覺世真經】中的領悟;唯有誠實面對錯誤,才能真正原諒自己。用從經書的教誨中得到勇氣對信淇說:「對於我之前對你的態度,我感到深深的抱歉。請你原諒我的無知與傲慢,希望你能接受我的道歉。」深深一鞠躬後,拿出之前贏得的 4S 手機說:「我知道你一直很喜歡這一支手機,這支手機就送你吧,希望你能收下,接受我的道歉。」信淇睜大了眼一副不可思議的樣子說:「你吃錯藥了嗎?這支 4S 手機是你的寶貝耶,你怎麼會忽然想送我?」我說:「雖然我很喜歡這支手機,但我更看重友誼,我覺得你比我更有資格使用它,這個獎品我沒有資格拿。」接著緩緩地說:「我一直沒有跟你說,我將我們之間互動的友誼寫成小說參賽。想不到真的得獎拿到手機。這支手機是紀錄我們友情的象徵,但我卻輕易地將友情摧毀踐踏,我想還不懂得什麼叫做友情,所以還沒有資格使用這支手機,而你才是真正適合使用這支手機的人。」

信淇接過手機輕撫地說:「我願意原諒你,既然小說內容是在說我們的故事,表示手機有一半也是你的,友誼的珍貴在於彼此分享的喜悅。你依然是我最好的朋友。」我這才明白,原來認錯不難,難的是不願面對自己的錯誤並且徹底悔改,只要真心悔改,修補傷害永遠不會晚。

道歉完後吐了口氣,感覺踏實多了。但還有一件最重要的事情還沒有做,看著手機內心開始忐忑,真的要打了嗎?不知為何萌生退縮的念頭,此時腦中忽然出現昨天讀到【關聖帝君覺世真經】中一段經文: **若負吾教,請試吾刀。**頓時一凛,立刻拔除內心的懦弱,按下家裡電話號碼。不久,電話一頭傳來熟悉卻微弱的聲音。

「喂」好熟悉的聲音,僅僅這一個音節,就傳達出許多訊息。那虛弱的聲音、充滿痛苦、無奈和失望,對世上所有事物都心灰意冷。是什麼樣的打擊能造成如此疲軟無力的聲音?想到這裡不禁濕了眼眶,仰著頭努力不讓淚水流下,內心的愧疚排山倒海而來,卻不知該如何宣洩。「人」真的是矛盾的生物,為何在最愛自己的人面前,反而更嚴密的武裝?母親孱弱的聲音,瞬間將我內心所有防備瓦解,低聲說:「媽,對不起,我知道錯了。我自私的想要更好的學歷

和成績,但是卻沒有想到,家裡經濟狀況不好,但是您還是想盡辦法讓我念書,讓我吃得飽穿 的暖;即便您已經所有給我,但我卻向您要得更多,永遠不懂的知足和感恩;您疼我,不忍苛 責,但我卻變本加厲,讓您失望傷心,辜負您用心栽培。我連基本做人的道理都還沒有學會, 卻妄想求取更高的學位。在我還沒有學會做人道理前,我沒有資格學習這些知識,取得碩士學 歷。「電話一頭的母親已經泣不成聲說:「沒有關係,媽媽不介意,只要你好好念書,什麼事 都沒有關係。生活費,對!一定是生活費,你花光了吧?之錢起會的錢我一直沒有花,就知道你 會用到,現在馬上去匯給你,家裡的事你不用擔心喔,專心唸書就對了。」聽母親這樣說,更 讓我自責。全天下最傻的人莫過於自己的父母,子女幾句話的傷害,足以讓長輩難過痛苦好幾 天,事後只要三言兩語道歉,又一股腦地把身邊積蓄通通拿出來。這樣無私的付出,我何時心 懷感恩或表達感謝?我說:「謝謝媽媽,但是我已經想得很清楚了,我知道該怎麼做。現在家裡 的狀況,先工作比較適合現階段的情況,況且讀書只要有心隨時都可以讀,畢竟大學學歷在現 在社會已經非常足夠,日後有機會再重拾課本,經歷職場磨練後的我,必定可以更加瞭解知識 的真諦。那時的我,才有資格擁有碩士學歷。現在的我太幼稚了,不懂的什麼叫做珍惜,過幾 天辦完休學手續,我就回家。」母親在電話的另一頭靜靜的聽,嘆了口氣悠悠地說:「好吧!你 考慮好就好了,媽媽冊念得沒有你多,相信你的判斷一定不會錯。今天聽到你這麼說,媽媽今 天真的很開心,你好像一下子長大好多。以前都把你當小孩,保護得好好的,但現在的你很不 一樣,相信可以面對很多問題,我尊重你的決定。」

放下電話後,眼前的路變得更加明確,站在人生十字路口的我不再困惑。此時,平靜清明的感覺又回來了,讓我感到無比的放鬆自在。雖人我深信我的決定正確,但到註冊組提出休學聲請時,在申請單上一筆一畫的簽下自己的姓名,內心依舊感到無味雜陳。負責辦理休學事務的人員表示,還需要系上主任簽章核可,學校才能辦理最後的休學手續。往系辦公室的一路上,矛盾的心情開始衝撞,即便已確定人生重要方向,但內心深處依然期盼奇蹟出現,那怕是千萬分之一的機會改變結果都好。

走進系辦公室,正巧遇見主任開心地和其他教授聊天。我開始膽怯,不知該如何遞休學申請單給平日對我照顧有加的系主任簽章。主任朝我笑盈盈地走來,拉著我手說:「歡哲,真是太巧了,我正準備要打電話通知你呢!你看所有教授都在等你。」我心想:「該不會註冊組的辦事人員已經通知主任我要來辦理休學了...。」但主任興奮的表情,加上所有教授對我露出嘉許的表情,讓我感到困惑,不知道到底發生了什事情,漲紅著臉在主任身旁,站的直挺挺得說不出話。系主任笑著說:「上學期你表現優異,不但拿到全所的一,還利用閒暇之餘對外參加比賽,不斷得獎為系所爭光。我們幾位教授私下討論後決定,替你提出獎學金申請,現在這筆獎學金已經撥發下來,一共是12萬。只要你繼續保持優異的成績,之後每學期我們都會替你提出申請。剛剛大家都在聊你的事情,正打算通知你帶證件過來辦理撥交呢。好好加油喔,系上所有教授都對你有很高的期望。」「12萬...。」我驚訝到嘴巴都快合不起來了,意想不到的奇蹟,真的在休學的前一刻出現了。

和主任及教授道謝後,還無法回神,相信這一切猶如電影情節般的轉變。此時,腦中忽然 浮現出關聖帝君的身影,而這次沒有之前讓我害怕的憤怒眼神,反而充滿慈祥和關愛。我恍然 大悟,似乎冥冥之中已存在安排好的神諭,只要違背的基本的道義倫理,上天將會把賜予美好的一切收回。唯有心存正念,時時懷抱感恩,福報才能得以綿延。瞭解這一切後,對於神是否

存在的問題,似乎已不重要,重要的是我從經書中的教誨,體悟到真正的人生哲理,時時檢視 自己是否遵守道德仁義。一旦以忠孝節義精神,建立道德標準,並且隨之而行,冥冥中自然會 漸漸出現一道屬於自己專屬的神諭。

我把自己親手簽名的休學單貼在案前,提醒自己曾經發生過的一切。並且隨時警惕自己, 現在所擁有的一切是多麼得來不易。當然,更重要的是,我把這部讓我徹底改變的經典【關聖 帝君覺世真經】,和那支 4S 手機放在一起,隨時可以我最好朋友信淇一起分享。